
Ata da 39ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 6ª Sessão Legislativa, da 6ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso.  

 

 

Aos nove dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezenove, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo 

Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa. Sob a 

Presidência do José Nilton Moretto que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus 

iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. 

Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. 

Na sequência solicitou a 1ª secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas 

desde última sessão. Em seguida deixou a tribuna a disposição dos vereadores que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, boa noite 

presidente, boa noite vereadores, ouvintes de casa, aos professores, secretária Salete, hoje 

tem uns prefeitos que passam pela nossa cidade eles tinham que fazer politica pra serem 

prefeito lá no agreste do Pernambuco, porque lá não chove, lá não precisa fazer galeria, 

não precisa tirar agua da frente da casa dos outros, tirar de dentro das lojas, das ruas e se 

preocupar um pouco mais com o povo daqui seria muito bom porque toda hora o comercio 

toda hora varrendo, tirando terra de dentro, rodo entrando pra dentro, ruas ali para baixo 

se deteriorando o cara joga dez cargas de cascalho, paga três mil reais e no outro dia foi 

tudo embora para dentro do córrego e ninguém faz nada para resolver com cinquenta 

tubos isso  as vezes envergonha a nossa cidade, o nosso prefeito trabalha seis meses e 

deixa a cidade bonita, deixa as estradas boas, a avenida muito bonita cheia de luzes, a 

praça maravilhosa, fez o parquinho graças a Deus colocou aquela grama sintética, não se 

preocupou com a agua que vinha, enche de agua a molecada  entra lá e sai tudo molhado  

e sai atrás da gente tudo molhado, fica difícil levar três trocas de roupa para cada moleque 

quando chove, então ninguém se preocupa com o tempo chuvoso aqui na nossa cidade e 

isso não é questão do Rafael, são todos, porque a gente vai reclamar com Rafael ele fala 

que isso é problema antigo e que problema antigo ele não resolve e os novos ele está 

deixando ficar antigo, então fica complicado, basta uma chuva e os problemas começam, 

as ruas ficam intransitáveis está difícil andar nas ruas ai para baixo, fora do asfalto, as 

estradas deterioradas comercio alagando como vocês viram ai no final de  semana, vários 

comerciantes gritando, a agua das galerias saindo a céu aberto invadindo lojas, terrenos, 

casas ali para baixo, alguém tem que tomar providências, sentar com o prefeito e o dono 

do loteamento com vereador ver o que tem que fazer e resolver aquele problema ali, 



acredito que aquilo não é problema do Dallangnol, não é do Rodado,  nem do Duda, nem 

do Fernando, nem da Aliança, aquele problema é nosso, é do município e a gente  tem 

que pegar aquele problema pelo chifre e resolver, não adianta um querer escorar no outro, 

tem muita gente a li pra baixo recebendo aquela agua e lá embaixo na 225 os caminhões 

não passam por causa daquela agua,  fez o seguimento dela hoje e ela corta lá embaixo ai 

os caminhões passam por aqui e começam matar criança aqui, isso tudo por causa 

daqueles buracos lá, eu calculo que com uns cinquenta tubos resolveria mais umas dez ou 

vinte horas de PC, a máquina está  lá parada encima de um caminhão, seria fácil resolver, 

com essa chuvarada tomar uma providência mais rápida, o Bela Vista hoje da uma chuva 

fica uma vergonha aquele bairro, hoje andei lá parece um  bairro abandonado, a agua do 

Bela Vista vem pra cima do asfalto aqui embaixo, fizemos um investimento em uma 

ciclovia bonita, hoje amanheceu cheia de barro, tinha dez funcionário tirando barro de 

cima da  ciclovia, não resolve tirar a terra lá hoje amanhã  vão chover de novo e encher 

de terra de novo, igual na loja do Rodado, da loja do Fernando, ele vão ter que tirar 

amanha de novo porque hoje vai chover e eles terão que tirar amanha de novo, então peço 

ao prefeito e o secretário com quem já falei hoje que pediu que o senhor presidente marque 

uma reunião com o prefeito, disponibilizou a máquina está tudo no jeito ali, ele disse que 

tem um pouco de tubo, chame o Dallangnol e ver o que  podemos fazer, ou ligar ali 

naqueles tubos que vai na  frente da sua empresa e na frente da Cvale que tem um 

pedacinho pequeno, vai quebrar as calçadas do comercio no final do ano, é complicado, 

se jogarmos pelo meio como o Marcelo falou de arrancar as arvores, vai dar problemas e 

a possibilidade de descer cruzando as ruas ali pra baixo, temos que tentar resolver esse 

problema porque os comércios ali toda hora ligam e incomodam então acredito que o 

senhor tem que marcar uma reunião com o prefeito e o Dallangnol, chamar os vereadores 

e mais algum comerciante para achar uma solução pra esse problema. Com a palavra a 

vereadora Pascoalina Grassioto, boa noite presidente e demais vereadores, professores, 

secretários e todos que se fazem presente e todos que estão nos assistindo pelo Facebook, 

eu concordo com a fala do vereador para tomarmos providencia em relação a tubulação e 

as galerias é um caso sério pois a agua não tem pra onde sair não adianta culpar os antigos 

prefeito pois todos fizeram de boa fé, todos começaram com muita dificuldade, não 

tinham recursos e foram fazendo como deu pra fazer outra coisa que eu acho que o 

vereador não deve criticar uma coisa que está feita e outra que está sem fazer porque a 

pracinha foi feita com a melhor das intenções, com grama sintética pra melhorar como 

chove muito a gente tem que dar um desconto porque não é fácil a gente ter as  coisas 

nesse lugar a gente faz com muito sacrifício a gente faz com a melhor das intenções mas 

as vezes acontece e temos que dar esse desconto e elogiar o trabalho bem feito, procurar 

união, eu já falei com o presidente e o secretário para procurarmos o prefeito e o secretário 

para ver o que podemos fazer juntamente com o dono da área que é o Dallangnol para 

tirar essa agua porque isso é um caso sério em nosso município vamos ver o que pode ser 

feito, não devemos criticar os antigos prefeitos porque todos tiveram a melhor das  



intenções mas não tinha recurso foi feito o que pode mas hoje eu concordo com o vereador 

que tem que ser feita alguma coisa  pata melhorar o futuro prefeito e moradores da nossa 

cidade. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa noite senhor presidente, 

nobres vereadores e vereadoras, boa noite a população presente, aos professores, 

secretária de educação, vereador Ademir, também tenho a minha defesa tanto no ramo 

empresarial que está sendo prejudicado pela agua, sexta feira eu passei por ali bem na 

hora daquela chuva, só que agora não podemos apontar um culpado, temos que sentar 

com o prefeito e o dono da área para encontrar uma solução, hoje estive conversando com 

o Dallangnol inclusive ele cobrou bastante a limpeza dos tubos que ele fala que ali está 

entupida, ele não  cede, disse que não vai deixar escoar  a agua, ali só tem uma saída ao 

meu ver, da pra fazer a tubulação até atravessar a MT225, se deixar ela antes da MT 

continua estragando a MT 225 que hoje estamos aqui fazendo o projeto de alteração 

passando toda obrigatoriedade para o Estado para que possa dar manutenção a ela e eu 

creio que a prefeitura não deixará abandonada enquanto o Estado não vir mas  é notório 

vocês podem passar por lá a prefeitura arrumou recentemente e devido a agua que desce 

daqui para lá, já está toda estourada e terá que por tubos reforçados, a chamada parceria 

PPP (Parceria Público Privado) terá que atuar nesse momento, chamar o privado que é o 

dono do estabelecimento, nesse caso o prefeito e entrar em acordo para que possamos 

resolver esse  grande problema porque foi tampada a rede de escoamento de agua e não 

tem por onde sair e encontra os estabelecimentos ali  e está alagando, é terrível da dó ver 

o comerciantes terem que correr com rodinho jogando agua pra fora porque está entrando 

no comercio deles, tem meu apoio inclusive presidente a reunião com o prefeito tem que 

ser o mais rápido possível pois estamos no período chuvoso e de repente colocar a 

tubulação, não sei se tem todo esse tubo a pronta entrega no município, mas entra num 

acordo entre o dono e a prefeitura e conversar direitinho com o Dallangnol e se 

comprometer que será feito, ele já está cascalhando toda estrada, entendo ele  também 

que se  abrir o esgoto ali vai acabar com as estradas dele também,  mas se for lá conversar 

com ele, fazer um compromisso de futuramente canalizar essa  agua ele saberá entender 

esse lado, então só falta esta aproximação para que o público e o privado entrem num 

acordo, agradeço a secretária de educação que na segunda feira fez a lembrança que estava 

o concreto lá na praça e no outro dia cedo foram lá retirar a terra  do buraco na entrada 

do Bela Vista o Adenilson foi lá então sempre digo que temos que agradecer o que é feito 

e obrigada pela atenção ali com o pessoal. Com a palavra o vereador Ademir Alves de 

Oliveira, só para esclarecer a vereadora Pascoalina, eu não estou criticando o que foi feito, 

estou criticando que eles não estão se preocupando com o tempo chuvoso, faz na seca e 

a gente passa o problema nas aguas, ficou bonito Páscoa não vou dizer que não ficou, tem 

meu aplauso, está bem feito só que hoje a  agua está ficando debaixo do tapete, ela não 

está escoando, então houve a falha de não fazer a drenagem embaixo do concreto pra sair 

a agua, foi um erro, mas foi por causa da chuva, não pensaram no tempo chuvoso nem eu 

pensei, estive lá quando estava fazendo, deu dez centímetros de caída, achei que saia 



então a grama sintética criou esse problema, está feito temos que aguentar até melhorar 

as coisas, e ali Anacleto tem que fazer uma coisa já esse ano, não adianta esperar mais 

uma seca, eu falo pra você que tem que pôr os tubos la na saída e aqui nas travessas, nas 

três ou quatro ruas ali e fazer as valetas para a agua corres nas beiradas dos lotes, ela vai 

ter que correr a céu aberto, o Moretto disse que corta e que leva o tubo embora, eu não 

acredito, com tubo de um metro, porque o Toni pois lá na porta da serraria dele não sei 

se vocês viram, não corta não leva embora passa por dentro do tubo, então eu creio que 

fazendo isso colocando uns cinquenta tubo vai passar e a gente faz tudo isso ali, cada rua 

da nove metros vai ocupar nove tubos cada rua de cruzamento dentro da valeta normal e 

na seca vê o que dá pra ir fazendo se der pra construir tudo vai colocando, acredito que 

seria uma solução barata e rápida par resolver o problema nesse final de ano. Com a 

palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa noite senhor presidente, senhores 

vereadores, público presente, colaboradores da Casa, secretária de educação, nosso 

jurídico, quero deixar novamente o meu ponto de vista que não vejo nenhum benefício 

naquelas arvores ali no meio da pista, nenhum, sou a favor de arrancar elas e fazer a 

tubulação e encima da tubulação fazer aquela pista de caminhada que vem vindo lá do 

Bela Vista porque de um lado as empresas terão um lugar para entrar e estacionar  do 

outro lado tem a campeira onde passa a pista, mais para baixo tem a oficina daqueles 

trator de esteira, na primeira vez que passar por cima da pista de caminhada vai estourar, 

vamos contar quantas arvores tem, vamos comprar essas arvores, vamos plantar na beira 

dos córregos, arrancar do canteiro central  e fazer a  tubulação ali  e todo o problema seria 

resolvido, interliga ao rio, vai resolver o problema depois o Dallangnol seria obrigado a 

dar a parte de loteamento dele com a tubulação dele, se a briga hoje é essa a prefeitura 

faz a parte dela, depois o Dallangnol conforme vai vendendo os lotes ele tem que fazer a 

parte dele também, acho que seria a parte mais fácil de resolver, hoje aquelas arvores ali, 

um  caminhão ou um carro maior, uma F4000 se ela  for passar de um lado para o outro 

ela não tem visão, ela tem que  invadir um pouco a preferencial para conseguir ter visão 

por causa das arvores, o Pipoca  sentiu na pele porque ele bateu num motoqueiro, então 

arranca as  arvores, não vai ficar ruim para nenhum dos comércios, porque não vai a pista 

na frente delas, ali você faz depois  umas barras de contenção com blocos de cimento, 

pronto está resolvido, pode até deixar aberto na frente desses comércios como a Pioneira 

gastou pra fazer a dela, o Marquinho, o Rodado ali gastaram, você já pode deixar em 

todos esses comercio, o pessoal vai respeitar se estiver vindo um ciclista ou alguém a pé 

ali para eles cruzarem para ir nas oficinas, melhor coisa, não vai gastar com tubulação no 

loteamento de outro, porque não é responsabilidade da prefeitura colocar tubo lá para 

baixo, a  responsabilidade da prefeitura é tirar a água, abre no meio, que nem fizeram na 

Vera, tem o que uns sessenta dias que fizeram nessa rua onde passam os caminhões e 

encheram de quebra-molas, uma parte dela fizeram isso essa semana, arrancaram a grama 

do canteiro, fizeram a tubulação colocaram grama de novo encima, aqui não precisaria 

por grama, já faz a pista de caminhada que não vai atrapalhar nenhum comercio e vai 



ficar melhor para todos que usam.  E por não haver ninguém interessado em fazer uso da 

tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que informe o quórum presente, 

informando o mesmo que estavam presente oito vereadores. Solicito a 1ª secretária que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 004/2019, Dispõe sobre a alteração 

da carga horária dos servidores municipais efetivos nos cargos de professor na zona 

urbana. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer 

favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei Complementar nº 004/2019, 

sendo que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Adriana de Souza Silva que 

pediu Vista ao Projeto de Lei Complementar nº 004/2019. Em seguida o presidente coloca 

o pedido de Vista em votação, sendo o mesmo aprovado por quatro votos a favor dos 

vereadores Ademir Alves de Oliveira, Adriana de Souza Silva, Sidônia Kessler, Tatiany 

de Souza Costa e três votos contra dos vereadores Cleverson Luiz Anacleto, Marcelo Luiz 

Ceolin, Pascoalina Grassioto. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

nº 035/2019, Autoriza a transferência do trecho que liga a MT 225 de 2.638,00 metros a 

partir do Ponto P1 S-12º21’56.49” e W-54º57’8.02” até o P2 S-12º22’30.04” e W-

54º55’56.17” no município de Feliz Natal – MT. Solicito a 1ª secretária que efetue a 

leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo 

que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de 

Lei nº 035/2019, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador Cleverson 

Luiz Anacleto, esse projeto trata da doação, a MT 225 já é bem antiga aqui então está 

repassando para o Estado a obrigação que na verdade é para futuramente fazer o asfalto 

porque enquanto ela pertencer ao município o Estado não pode entrar e fazer, mais ou  

menos nesses termos passando a obrigação ao Estado para que possa ser feito o asfalto 

assim como o prefeito já falou que futuramente sairá aquele trecho de asfalto, nesses 

termos que pede a lei. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei nº 035/2019, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Legislativo nº 010/2019, Revoga as Lei Municipais nº 368/2011, 420/2013, 505/2014 e 

507/2015 e regulamenta a Verba Indenizatória para os vereadores pelo exercício da 

atividade parlamentar e pelo não recebimento de diárias para viagens dentro do Estado de 

Mato Grosso, nos termos do §11 do Artigo 37 da Constituição da República, e dá outras 

providências. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 010/2019, 

sendo que no momento nenhum vereador fez uso da palavra. Coloco em segunda votação 

o Projeto de Lei Legislativo nº 010/2019, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 

1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 012/2019, Dispõe sobre 

o nome da Creche Municipal, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler PL, Cleverson 

Luiz Anacleto DEM, Pascoalina Grassioto DEM, José Nilton Moretto PSDB, Ademir 

Alves de Oliveira MDB, Adriana de Souza Silva MDB, Tatiany de Souza Costa PDT, 

Txonto Ikpeng MDB e Marcelo Luiz Ceolin PSDB. Em seguida coloca em discussão o 

Projeto de Lei Legislativo nº 012/2019, sendo que no momento nenhum vereador fez uso 



da palavra. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei Legislativo nº 012/2019, sendo 

o mesmo aprovado por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente 

sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai 

assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 

 

 

 

 

 

 


